

中央农村工作会议在京召开

习近平对做好“三农”工作作出重要指示

李克强提出要求

(上接第一版)

会议指出,今年以来,农业生产保持稳中有进,粮食产量保持在1.3万亿斤以上,脱贫攻坚成果得到巩固和拓展,全面推进乡村振兴迈出坚实步伐,成绩来之不易。农业农村改革发展取得的显著成效,对开新局、应变局、稳大局发挥了重要作用。明年将召开党的二十大,做好“三农”工作、稳定“三农”这个基本盘,对于保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境具有特殊重要意义。做好2022年“三农”工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,贯彻落实中央经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,促进共同富裕,坚持和加强党对农村工作的全面领导,牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线,扎实有序推进乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作,突出年度性任务、针对性举措、实效性导向,充分发挥农村基层党组织战斗堡垒作用,推动全面推进乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐。

会议强调,要全力抓好粮食生产和重要农产品供给,稳定粮食面积,大力扩大大豆和油料生产,确保2022年粮食产量稳定在1.3万亿斤以上。强化“菜篮子”市长负责制,稳

定生猪生产,确保畜禽水产和蔬菜有效供给。落实好耕地保护建设硬措施,严格耕地保护责任,加强耕地用途管制,建设1亿亩高标准农田。大力推进种源等农业关键核心技术攻关,提升农机装备研发应用水平,加快发展设施农业,强化农业科技支撑。要巩固拓展好脱贫攻坚成果,加大对乡村振兴重点帮扶县倾斜支持力度,抓紧完善和落实监测帮扶机制,加强产业和就业帮扶,确保不发生规模性返贫。要聚焦产业促进乡村发展,深入推进农村一二三产业融合,大力发展县域富民产业,推进农业农村绿色发展,让农民更多分享产业增值收益。要扎实推进乡村建设,以农村人居环境整治提升为抓手,立足现有村庄基础,重点加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,加快县域内城乡融合发展,逐步使农村具备基本现代生活条件。要加强和改进乡村治理,发挥农村基层党组织战斗堡垒作用,创新农村精神文明建设有效平台载体,妥善解决农村矛盾纠纷,维护好农村社会和谐稳定。要加强和改善党对“三农”工作的领导,落实五级书记抓乡村振兴要求,强化乡村振兴要素保障。

会议指出,要全面学习、系统贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,切实理解精神实质,把握核心要义,紧密结合具体实际学懂弄通做实。要始终遵循党的农村工

作基本经验,加强“三农”领域作风建设,奋力开创全面推进乡村振兴工作新局面。

国务委员兼国务院秘书长肖捷主持第一次全体会议。

中央农村工作领导小组成员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、有关金融机构和企业、中央军委机关有关部门负责同志参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省市设分会场。



社会主义核心价值观基本内容
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

一线 传真

忻州农信社——

决战决胜收官之战(三)

忻州农信社紧盯年度工作目标不松懈,抓紧决战决胜最后冲刺时间,凝心聚力,加压奋进,确保全年各项工作目标圆满完成,以志在必得的信心打赢全年“收官战”。



曹文燕摄

奇岚农商行及时调整工作重心,明确工作重点,统筹安排,强力攻坚,各项工作扎实推进。截至目前,全行存款余额达313192万元,较年初净增40231万元;各项贷款177562万元,较年初净增16740万元。



王瑞青摄

繁峙农商行结合当前工作实际,从多个维度着手,全面激发和调动干部职工的积极性,全力以赴打响年末冲刺攻坚战。截至11月末,该行各项存款余额达89.67亿元,较年初增加11.71亿元。



刘文正摄

宁武农商行紧盯年度任务目标不放松,凝聚全行力量,推动各项业务不断取得新进展。截至目前,该行新增授信1811户23010.68万元;完成IC卡支付工具绑定率达49.02%,完成市联社任务目标的103%。



李剑摄

偏关农商行认真总结分析2021年全年各项指标的亮点及短板,查漏补缺,全行上下迎难而上,坚定信心狠抓工作落实,发挥考核激励作用,层层传导压力,全力以赴打好全年“收官战”。



赵涵摄

原平农商行紧紧围绕省联社年终工作安排部署,对标年度工作目标,凝聚全员合力,加紧迫步,全力冲刺年末,推进各项业务指标稳步增长。截至目前,全行特约商户共计2022户,完成年度目标任务的109.3%。



奋斗百年路 启航新征程
乡村振兴

李利平：真帮实干助力乡村振兴

“这几年多亏有小李的帮忙照顾,让我的生活日渐好转。”长湾村于福成老人拉着小李的手动情地说。

2017年6月,邮储银行静乐支行李利平有幸成为静乐县婆婆乡驻村工作队的一名队员。4年时间,在支行领导的高度重视、全力支持下,他与驻村工作队成员在村“两委”班子的协调配合下,积极调整工作思路,真抓实干,带领村里的贫困户如期脱贫,走上乡村振兴之路。

扎根农村访民情 争做群众贴心人

婆婆乡地势偏远,青壮年劳动力大部分都外出打工。为尽快开展工作,李利平利用一周时间,开展入户走访,了解村民的基本情况,记录完善农户信息。

于福成老人是长湾村五保户,生活条件艰苦,家里环境更是一团糟。李利平就利用周末时间,把老人多年未洗的衣服、被褥全部整理好,带回自己住处进行清洗。冬日天寒地冻,洗过的衣服很难晾干。三天后,李利平带着清洗干净的衣物及床单被罩送到老人家中。老人家看着整洁的衣物被褥,留下了幸福的泪水,一再说着感谢的话。

每到下雨天,是他最为揪心的日子。他所帮扶的长湾村,是地质灾害隐患村,村里有几户老人居住在半山腰,存在塌方渗水隐患。为此,一到下雨天,他就和驻村工作队队员冒雨在全村转一圈,仔细观察每户老人家里的情况,房屋有没有漏雨,生活有没有什么需求,总是在确认安全的情况下,他们才返回驻地。

党建引领战脱贫 化身致富领头人

初到长湾村,李利平了解到,该村党员人数少,组织生活开展不规范,村务工作不公开,群众不理解,干群关系紧张。在与乡镇老同志进行多次交流沟通后,他先规范落实制度着手,逐步打开工作局面。召集全体党员召开党员大会,推进“三会一课”党内组织生活规范化,特别是利用每月党课的有利契机,将政策、文件精神及时传达到每位党员。召开主题党日活动,让全体党员接受深刻的党性教育。

长湾村是婆婆乡地势偏僻的贫困村之一,人均收入低,集体收入主要靠光伏和“一村一品”分红,产业基础薄弱。每到年终分红的日子,也是村民们最敏感的时候。为确保分红惠及每一位村民,村“两委”班子按照“四议两公开”工作法,严格推进议事日程,在充分征求村民意见的基础上,他们连夜奋战,制定分配方案,并及时公示。4年来,村民们的矛盾少了,关系融洽了,李利平得到了村民的认可。

文明乡风促振兴 敢为新风带头人

和大多数中国农村一样,长湾村致贫原因不仅是因为自然条件先天不足、基础设施落后,更是因为思想落后,群众“等、靠、要”思想严重。如何发挥好精神扶贫的作用,确保各项扶贫措施精准落实,调动贫困群众的积极性、主动性、创造性,成了李利平工作的重心。

于光亮老人居住在一间土坯结构的老房中,因房屋年久失修,破烂不堪。了解到情况后,李利平与单位结对帮扶人员一起,将老人院子里的杂草、积土和杂物进行了清理,并将物品重新摆放整齐。老人开心地说:“院子打扫得干干净净,我看着心里也敞亮了。”随后,他与村“两委”班子商定,在村里定期开展卫生清洁活动,以整洁的村容村貌提振村民精气神。至此,村里的卫生清洁工作已步入常态化。

2018年,静乐县实施整村提升工程,长湾村旧貌换新颜,统建住房如期完工,危房住户住进了新房,村庄道路干净整洁,村级活动场所规范健全,村民们乐开花。

如今,李利平担任婆婆乡向阳寨村驻村工作队队长兼第一书记,接续奋战在乡村振兴的最前沿,正在以实干践行共产党员的初心使命,带领群众奔向更加幸福美好的生活。

(高韵琪)

农发行忻州市分行投放贷款5644万元支持学校建设

本报讯 近日,农发行忻州市分行成功投放中长期贷款5644万元,用于支持静乐县实验中学和第一中学建设,对推进当地教育体系建设、优化教育资源配置发挥了重要作用。

静乐县作为全省重点帮扶县,县域产业基础和农村基础设施相对较为薄弱,而静乐县的基础教育工作事关全县人才建设,更是帮扶工作的重中之重。在了解到当地项目需求后,农发行充分发挥政策性银行的主体优势,派驻专业信贷人员进行业务对接和政策解

读,尽可能提供合适的融资方案,成功审批中长期贷款2.76亿元,贷款期限20年,成为农发行在静乐县额度最大、期限最长的一笔贷款。

该笔贷款的投放是农发行忻州市分行以实际行动践行“支农为国 立行为民”的使命与担当,全力服务乡村振兴,支持地方经济发展的具体表现。今后,该行将持续聚焦乡村振兴重点,深挖项目服务潜力,加大信贷投放力度,为全市乡村振兴贡献力量。

(贾鼎 焦楠楠)

交通银行忻州分行稳步推进中高端个人客户增长

本报讯 今年以来,交通银行忻州分行多措并举,稳步推进中高端个人客户增长。截至12月20日,该行私人银行客户较年初新增11户,沃德客户较年初新增154户,中高端个人客户实现稳步增长,相关指标位居全省交行系统前列。

该行紧跟上级行私银、沃德客户发展导向,通过公私联动,深挖存量客户,以客户为中心,网点与条线密

切配合,加强同业调研,以提升防降名单和潜力冲刺名单两张表为抓手,用好信托、TOF专户等优势产品,提升中高端客户联系覆盖率。此外,该行还组建专业化团队,开展一系列线上、线下特色活动;打造私银专属服务体系,组织开展沃德财富大赢家等专项活动,有效提升客户体验,加强客户黏性,为客户稳健增长打下坚实基础。

(蔚一凡)

农发行忻州市分行积极推进押品管理系统上线

本报讯 为有效提升贷款担保管理水平,强化防范虚假抵押、防控押品价值评估虚高的风险,今年以来,农发行忻州市分行积极推进押品管理系统上线。

据悉,农发行忻州市分行按照总行、省分行统一安排,在5月至8月的3个月过渡期内,组织全辖各支行完成了操作培训、过渡期新发放贷款押品试运行等工作,并于11月至12月组织各行积极协调评估机构、按时合

规发起流程、完整补录押品信息、准确定位押品信息,保质保量完成了76笔存量押品的系统补录工作。

该系统的成功上线,在第三方评估报告的基础上,将各环节的调查、监督等职责相关联,增强了系统刚性控制,为良好信贷质量提供了有力保障,提升了全行内控管理水平。

(朱瑾瑶)



交通银行忻州分行召开零售条线2022年“开门红”启动会

本报讯 12月22日晚,交通银行忻州分行召开了2022年零售条线“开门红”启动会。会议邀请交行山西省分行个金部、私银部、交银人寿山西省公司主要负责人现场指导。

会上,回顾了2021年零售个金条线工作亮点,展望2022年新蓝图,并由个金部负责人宣讲了2022年“开门红”活动方案,部分支行负责人和员工代表作了

表态发言。会议要求,全行上下要坚定信心,直面挑战,把挑战当作机遇,在拼搏中磨炼成长;要跟紧指挥,统一步伐,理清重点,打好资产、负债、客户、中收战;要严控风险,提高警惕,坚持合规优先理念,在竞争中争得优势,在赶超中赢得主动;要全力以赴,全员付出,推进全行各项业务再上新台阶。

(蔚一凡)

农发行偏关县支行举办“冬季防火 安全你我”消防演练

本报讯 为提高员工对突发火灾的应急处置能力,掌握消防器材的正确使用方法,近日,农发行偏关县支行举办了“冬季防火 安全你我”消防演练。

为确保消防演练取得实效,支行组织员工和安保人员认真学习灭火器的使用方法,并在上午营业终了时开展了消防器材使用实战。实战现场,员工们积极参与并进行实

地操作,了解不同灭火器的适用范围,熟悉灭火器的使用方法,掌握扑救初期火灾的要领,每位员工都实实在在体验了一次“提拔握压”的实战方法。

“冬季天气比较干燥,极易发生火灾。通过消防演练,进一步提高了员工对基本灭火设施的实际操作能力和消防应急处置能力。”该行相关负责人说。(李历玄)

农发行原平市支行开展员工安全知识培训

本报讯 为强化安全管理,提升员工安全意识,近日,农发行原平市支行组织全体员工开展安全知识培训,涵盖消防工作安排、安全防范要点、驾驶员注意事项等内容。

做好安排部署。集中学习《关于切实加强消防安全的通知》精神,传达上级近期对消防安全工作的通知事项,汲取火灾事故教训,安排部署安全保卫工作。明确在近期组织开展一次火灾隐患排查、一次消防知识培训,让全体员工从思想上、行动上把安全保卫工作摆在更加突出的位置。

明确工作重点。要求全员做好营业场所安全防范,熟练使用110报警装置,柜面人员必须具备对突发事件的处置能力;高度重视用火、用电安全,定期对食堂、监控、机房等进行安全检查,消除各类隐患,预防事故发生。

强化安全培训。对支行驾驶员进行安全培训,明确各自岗位职责和行为规范;重点强调严禁酒驾、醉驾行为,并与其签订道路交通安全目标管理责任书,倡导大家自觉遵守交通法规,维护交通秩序。

(于亚琼)